

Надеждинское Слово

ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ

НАШИМ ЗАЩИТНИКАМ НУЖНА ТВОЯ ПОДДЕРЖКА!

Волонтеры Надеждинского поселения приняли участие во Всероссийской акции «Добрые письма».

Военная операция – дело тяжелое, здесь солдат каждый час рискует своей жизнью. И так приятно бойцу в минуты отдыха получить добрую весточку в виде письма! И совсем неважно от кого она, гораздо важнее, что в той весточке написано. Если в ней – добрые и теплые слова, то они для солдат очень ценны. Ведь это весточка из дома! А что значит для бойца письма из дома, хорошо известно. Сколько фильмов снято на эту тему, сколько книг написано, сколько песен сочинено! И какая разница, что эти фильмы, книги и песни большей частью касаются давно минувшей войны – Великой Отечественной.

Русский солдат – он всегда русский солдат, в любое время, в любую эпоху и в любых обстоятельствах. Ему всегда было приятно получать добрые весточки из дома. Даже если это не его родной дом, а чей-то другой. Ведь это – весточка из другой, из мирной жизни, а, значит, адресат не так и важен.



Акция
ДОБРЫЕ ПИСЬМА

Администрация и совет ветеранов Надеждинского сельского поселения поздравляют с юбилеем пенсионеров, родившихся в январе:

с 80-летием – Нину Петровну Абраматец;

с 75-летием – Валентину Ивановну Силину, Аллям Чинбаевича Чинбаева;

с 70-летием – Василия Григорьевича Стрельцова, Михаила Ефимовича Муля;

с 65-летием – Татьяну Анатольевну Моисееву, Сергея Александровича Торопова, Галину Ивановну Махновскую, Михаила Ивановича Мовчана, Веру Викторовну Иванову; а также пенсионеров, отмечающих юбилей в феврале:

с 85-летием – Антонида Геннадьевну Тарабанову;

с 80-летием – Галину Георгиевну Малышкину;

с 70-летием – Людмилу Ивановну Журавлеву, Галину Тимофеевну Болбину, Наталью Сергеевну Салкевич, Валентину Алексеевну Веретельникову;

с 65-летием – Виктора Ильича Афанасьева, Виктора Игнатьевича Кудрина, Татьяну Михайловну Коростелеву, Алексея Анатольевича Булко;

с 60-летием – Галину Викторовну Прудских.

*В этот славный день рождения
Мы спешим вам пожелать
Быть в прекрасном настроении,*

*Никогда не унывать.
Мы желаем вам здоровья,
Сил улыбок и тепла,
Понимания, достатка,
Мира, радости, добра!*



ЧТО РИСУЮТ ДЕТИ? А РИСУЮТ ЛИ ВООБЩЕ?

ВОСПИТАНИЕ

Однозначно ответить на этот вопрос, наверное, не получится, но где-то в голове замелькают детские картинки: солнце, небо, цветы, снеговик, елка, машина и много чего ещё, что здесь и сейчас было ребенку интересно, вызвало эмоции или помогает передать свои мысли в рисунках.

Это так здорово, когда дети рисуют яркие, жизнеутверждающие картинки, ведь именно цвет отображает эмоциональный фон ребенка, его внутреннее состояние. А вы наблюдали, какие цвета преобладают в рисунках вашего ребенка, какие сюжеты или образы он передает, какой смысл спрятан за незамысловатыми изображениями?

Если поговорите с автором рисунка то, наверняка, удивитесь тому, сколько вы не разглядели. Часто приходится слышать, что современные дети не любят рисовать, и с этим не поспоришь. Но в рисовании, как и в любом деле, к которому

нет собственной тяги, важно увидеть смысл, понять, зачем этим заниматься, тогда отношение к делу другое, а за ним – и польза для общего развития ребенка. Рисование – один из инструментов развития и воспитания, который незаслуженно списывается со счетов.

Сегодня мне хочется рассказать об успехах наших воспитанников, которые приняли участие в районном конкурсе детского рисунка «Дорога глазами детей». Цель этого конкурса – выявлять и поощрять талантливых детей и пропагандировать знания о безопасности дорожного движения. Детские рисунки – отражение их



видения мира, их знаний. В конкурсе участвовали 12 воспитанников подготовительной группы нашего детского сада, и пять заняли призовые места: 1 место – Есения Бабич и Лиза Шилина, 2 место – София Курешева, 3 место – Настя Черновалова и Клавдия Дурова. Победители награждены грамотами и подарками для творчества, а их работы украсят стены детского сада и станут объектами для изучения дорожных ситуаций. Поздравляем победителей и участников конкурса и желаем новых творческих успехов!

Не могу не рассказать о детских открытках, которые уже несколько раз мы отправляли нашим защитникам, вкладывая в посылки. Дети рисуют их с душой и пониманием важности своих рисунков. Гордятся тем, что их детское творчество порадует тех, кто сейчас отстаивает мир. Рисуют в саду и дома с родителями, подписывают сообщая и с гордостью несут в сад для отправки. И, глядя на их яркие, красочные рисунки, хочется верить, что темные краски для своих работ дети выбирать не станут, что их жизнь будет наполнена

яркими событиями и радостными эмоциями. А мы, взрослые, сможем порадоваться за наших детей, и ещё с большим энтузиазмом будем создавать им возможности для творчества и развития.

Дайте детям карандаши и вы сможете увидеть мир их глазами. А каким он будет, зависит от нас!

Т. Н. Грачёва,
старший воспитатель
МБДОУ «Детский сад
«Надеждинский»



ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

МЕЧТА, СТАВШАЯ ЯВЬЮ

История была чуть ли не единственным школьным предметом, на котором я отвечала. Точнее, хотела отвечать. Думать, анализировать, формулировать мнение и аргументировать его.

Но влюбляешься ведь сначала не в дисциплину, влюбляешься в педагога, который ее олицетворяет. Так вышло, что свою жизнь я связала с историей. За плечами бакалавриат, магистратура, международные научные конференции и первые публикации, в планах – защитить кандидатскую диссертацию. Но с чего все началось? Вернее, с кого? С Татьяны Александровны Самолюк. Проводником в мир, который чуть позже стал для меня по-особенному важным, была она – моя школьная учительница истории. Татьяна Александровна не просто разбудила во мне интерес к своему предмету, она помогла сформировать критическое мышление. Это самое ценное, что может дать человеку гуманитаристика, это самое важное, что может привить

ученику учитель. Это сверхзадача, иной раз кажется, что неподъемная, высший пилотаж, с которым Татьяна Александровна справлялась играючи.

Именно она привела меня в будущую alma mater – в ОмГУ, где я участвовала в олимпиаде и где я потом провела свои студенческие годы, где сделала первые шаги в науке и стала работать. Кто бы мог подумать, что тогда, зимним утром, сидя в маршрутке, медленно двигающейся по заснеженному Омску, я еду навстречу своему делу жизни. Я не знала, но может быть знала она? Вспоминаю, как шла по коридору истфака на свою первую лекцию в качестве преподавателя, которым себя ни разу не чувствовала. Заниматься наукой – не равно уметь преподавать и транслировать идеи и знания в неокрепшие умы. Честно говоря, эта часть деятельности меня мало когда привлекала. Открывая дверь в аудиторию, я вспомнила слова, сказанные мне больше десяти лет назад: «Танечка, из тебя получится хороший преподаватель. Это твое». За кафедру я встала гораздо уверенней, чем планировала изначально. Мысленно улыбнулась. Улынулась Татьяна Александровна, как если бы она стояла рядом.

Эта судьбоносная реплика была ее. Она бросила ту фразу как бы между прочим, 17-летней мне, которая в тот момент совершенно точно не хотела ни науки, ни шумных студентов в аудитории, ожидающих лекцию по Средним векам.

Каждый раз, когда из-за парты доносится: «Татьяна Александровна, а про что Вы нам сегодня расскажете?», я улыбаюсь и всегда вспоминаю ее, когда обращаются ко мне. У нас не только общее имя и отчество, у нас одна дисциплина на двоих и одна профессия. Одна из тех профессий, которой либо отдаешься полностью, либо тебе там не место. И только с недавнего времени я начала это понимать и ощущать весь объем ответственности, внезапно свалившийся мне на плечи. Как она справлялась? Как она до сих пор справляется? Она преподавала историю у моих родителей, выучила меня и ведет её сейчас у брата! Семейный учитель, который лечит словом. Невероятно благодарна ей за мечту, ставшую явью.

Татьяна Фролова



ВАЖНО ПОМНИТЬ ПРОШЛОЕ

ПАМЯТЬ

Патриотизм – это любовь к родине, гордость за ее успехи и достижения, уважение к ее историческому прошлому, культурным традициям. Он проявляется в готовности прийти на помощь в трудные времена, отстоять ее независимость перед лицом завоевателей, пожертвовать жизнью за ее независимость и свободу.

Надеждинская библиотека и Дом культуры проводят комплексные мероприятия, которые знакомят молодое поколение с историей нашей страны, её героическим прошлым.

20 января прошёл час памяти жертв холокоста «Разве можно такое забыть...», на котором ребята 8 класса узнали о трагедии еврейского народа, о лагерях смерти, в которых гибли женщины, старики и дети. Ребята с волнением прослушали песню в исполнении М. Магомаева «Бухенвальдский набат». Для школьников был проведен обзор тематической выставки «Холокост – память поколений» и продемонстрирован документальный

фильм «Холокост». В заключение мероприятия все почтили память погибших в лагерях смерти минутой молчания.

О безмерном подвиге жителей блокадного города во время Великой Отечественной войны ребята 4 класса узнали на уроке мужества «Мы помним стойкость ленинградцев!». Ребятам рассказали о трагических событиях тех военных лет, показали 125 граммов блокадного хлеба, который выдавали детям, служащим и иждивенцам на сутки. Были озвучены цифры, сколько погибло от голода и холода ленинградцев. Ведущие рассказали о «Дороге жизни» через Ладожское озеро, по которой в осажденный



город везли в 35-ти градусный мороз хлеб. Ребята с волнением слушали рассказ о трагической судьбе Тани Савичевой, дневник которой стал свидетельством тех страшных дней.

Председатель совета ветеранов Г. Е. Фролова познакомила всех с нашими земляками, участниками боев за освобождение Ленинграда. Звучали стихи и песни о непокоренных людях и городе. Все

присутствующие почтили память погибших в блокадном Ленинграде минутой молчания и возложили цветы к подножию обелиска.

В канун Дня воинской Славы России, 80-летия Сталинградской битвы, которая стала решающим сражением в Великой Отечественной войне, был проведен патриотический час «Великая битва на Волге» для учащихся 6 класса. Ребята узнали о том, почему любой ценой нужно было удержать Сталинград, внимательно слушали рассказ о подвиге советских солдат при защите каждой улицы, каждого дома в разрушенном городе, познакомились с нашими односельчанами – участниками тех кровопролитных боев. Завершилось мероприятие обзором книжной выставки «Ратная доблесть России».

Стали историей грозные годы Второй мировой войны, когда люди с лихвой познали ужас и страх, когда Земля потеряла огромное количество людей. Не случайно сегодня, когда мир так хрупок, важно помнить об этих событиях, поэтому мы вновь и вновь рассказываем о них детям.



М. А. Романова

«С ЛЮБОВЬЮ К ПЕСНЕ»

ЮБИЛЕЙ

Именно так назывался юбилейный концерт, посвященный 15-летию народного хора «Надеждинские напевы».

Кто бы мог подумать, что спустя 15 лет, вокальный ансамбль «Забавушка» вырастет, преобразуется, добьется успехов, изменит свое название и защитит звание «народный». Это если очень коротко. А как все началось? Активному энтузиасту Вере Ивановне Минаковой, живущей тогда в нашем селе, пришла идея создать коллектив, который объединил бы любителей народной песни. В октябре 2006 года начались пер-

вые репетиции, а 4 марта 2007 года состоялся и первый концерт. И, как говорится, понеслось... Репетиции, концерты, конкурсы, опять репетиции, фестивали, поездки... И так все 15 лет.

Коллектив выступал во многих поселениях Омского района. Является постоянным участником муниципальных и областных мероприятий. Побывал в Таре, Москаленках, Павлоградке. Выступал на сцене Дворца культуры им. Малунцева и Музыкального театра... А бесшумным руководителем, музыкантом, вдохновителем, и талантливым хормейстером народного хора «Надеждинские напевы» является Леонид Пфаненштиль.

На юбилейный концерт коллектива пришли родные и близкие учас-



тников, любители народной песни, почетные гости, среди которых была и глава Надеждинского сельского поселения А. И. Миронова. После теплых слов поздравлений она вручила коллективу денежный сертификат на оснащения вокального класса.

Леонид Пфаненштиль как руководитель народного хора «Надеждинские напевы» поздравил всех участников коллектива, поблагодарил их за любовь к песне, энтузиазм, легкость на подъем и готовность работать и развиваться. На сцену были приглашены и бывшие участники,

которые в силу тех или иных обстоятельств сейчас не поют в хоре. Им вручили цветы и благодарности от руководителя коллектива.

Специально на юбилей был приглашен музыкант Владимир Ситников. Вместе с Леонидом Пфаненштилем они исполнили музыкальные композиции, очень понравившиеся зрителям.

Свои поздравления в виде танцевальных номеров дарил юбилярам и зрителям ансамбль танца «Талисман».

Весь вечер звучали песни, такие родные и близкие нашему

сердцу. Зрители очень тепло их принимали и внимательно слушали каждую вокальную композицию в исполнении именинников, а когда представилась возможность попеть прямо с мест, с удовольствием исполнили народные песни. А песню «Катюша» зал исполнял стоя!

Хор «Надеждинские напевы» славится особенным пением, душевностью, покоряющей и простого зрителя, и строгого члена жюри. За годы своего существования коллектив не раз становился призером различных конкурсов и фестивалей. В копилке его достижений звание лауреата Всероссийского фестиваля-конкурса «Поет село родное», VII фестиваля православной культуры и традиций малых городов и сел «София-2021», областного фестиваля-конкурса «Светлые родники» и муниципального фестиваля-конкурса «Поющие краски весны».

За 15 лет существования хора накоплен большой репертуар, который постоянно пополняется новыми произведениями. В коллектив влились новые участники, сшиты новые костюмы. А впереди – море планов и свершений...

Многое было пережито за эти годы, но неизменным остается одно – любовь к песне, которая раскрывает неповторимость русской души, хранит историю русского народа и приобретает последующие поколения к культурному достоянию нашей страны.

Н. А. Фролова
художественный руководитель
Надеждинского СДК



МОЛОДЁЖЬ

МЫ ВСЕГДА РАДЫ ГОСТЯМ!

5 февраля в нашем поселении состоялся областной фестиваль команд КВН «Омск КВН-регион-тур «Зима-Весна-2023».

Двери нашего Дома культуры распахнулись для 19 команд Омской области. Все участники мероприятия обладали индивидуальной харизмой и чувством юмора. Но была команда, которая в этот день не отвечала за весёлые шутки, а выполняла особую миссию.

В течение всего мероприятия волонтерский отряд «ОМОН» помо-

гал командам. Волонтеры отвечали за регистрацию участников. Ребята были единой командой, которые ответственно относились к порученному делу со всей ответственностью.

Мы благодарим Омскую официальную лигу МС КВН за то, что выбрали именно Надеждинское сельское поселение для проведения КВН, а также молодежь Омского района (МКУ «ЦРДМ») – за веру в нас!

Благодарим всех волонтеров Надеждинского поселения за активное участие!



МЫ ОДНА КОМАНДА, А ЭТО ЛУЧШИЙ РЕЗУЛЬТАТ!

СПОРТ

5 февраля состоялись районные соревнования по мини-футболу и шорт-треку в зачёт спортивно-культурного «Праздника севера. Красноярка-2023».

Мы благодарим за отличную игру наших футболистов, а именно: Ар-

темия Сидорова, Виталия Иванова, Андрея Пацейко, Никиту Гущина, Павла Шатова, Данила Ларина, Богдана Киба.

Несмотря на то, что нам совсем немного не хватило для перехода в 1 группу, мы гордимся вами и верим в ваши дальнейшие успехи!

В шорт-треке Надеждинское поселение представляли Роман Романов, Владимир

Фролов. Не останавливайтесь на достигнутом, ребята, только вперед!

Особая благодарность одной из лучших наших спортсменок – Анне Сидоровой! Она продемонстрировала отличные спортивные качества борца. Она боролась до последнего!

Спасибо вам, наши любимые спортсмены, за спортивный дух и силу воли!



ОБО ВСЁМ ПОНЕМНОГУ

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

Школьный литературный кружок «Проба пера» представляет стихи наших дебютантов. **Маргарита Швецова** учится в четвертом классе. Она решила создать серию стихов о птицах «Вот запели птицы». Представляем вашему вниманию некоторые из них.

ПТИЦЫ

Вот запели птицы
В тишине лесной.
Может, это снится?
Может, не со мной?
Слышу звук синицы:
«Вить, вить, вить».
Видно, этой птице
Весной жилище вить.
Прилетают птицы
К нам всегда весной,
А кто-то и зимует
Рядышком со мной.
Всем им к нам дорога,
Нам добро несут.
Расскажу немного
Я о птицах тут.

СНЕГИРЬ

Вот и осень наступила.
Холода она сманила,
Отпугнула птичек в теплые края.
Но одна лишь птица
Мороза не боится,
И пустой не стала ветка снегиря.
Он сидит лохматый

Этот друг пернатый.
На рябине спелой ягоды клюет.
С грудкой своей красной
Он такой прекрасный,
В стужу и метели песенки поет.

ДЯТЕЛ

Кто живет в большом дубу?
Знает дятел на суку.
Достаёт он всех жуков,
Червяков и пауков,
Долбит дерева кору –
Это слышим поутру.
Доктор, санитар лесной –
Это дятел. Он такой!

КУКУШКА

Ку-ку-ку, ку-ку-ку-
Кричит кукушка на суку.
Говорят все, что плохая,
Но, а я-то точно знаю,
Прилетает позже всех,
А ведь это и не грех.
Пусть отложит вдруг яйцо,
Не себе в свое гнездо,
А подкинет другой птице,
Что на дереве гнездится.
Это не от сильной лени,
Просто, время, время, время...
Кукушка рано прилетает,
И очень быстро улетает.
Нет ей времени на гнездо,
Вот и чужим кладет яйцо.



Еще один дебютант, тоже ученица четвертого класса **Мария Канакова**. Стихи из сборника «Обо всём понемногу».

ШКОЛА

Каждый день со всех домов
Выбегают дети.
Каждый ученик готов
Все узнать на свете!
В школу ребятня идет,
Весело шагает,
Сумки на плечах несет,
И не унывает!

ЧТО Я ВИЖУ ЗА ОКНОМ

Что я вижу за окном?
Вьюги и метели,
Но весна стучится в дом.
В это надо верить!
А пока еще февраль.
Снег лежит на ветках.
До весны такая даль!
Время незаметно.

МОЯ СЕСТРА

Моя взрослая сестра,
Так похожа на меня,
Учится, старается,
Весь день занимается,
Книги разные читает
И о многом она знает.
С каждым годом все сильнее,
Больше я люблю ее.
И мечту свою лелею,
Быть похожей на нее.

Семен Губин уже известен читателю. Вот его стихотворения.

ФЛАГ РОССИИ

Я иду и вижу:
На небе – флаг России.
Закат, и я предвижу
Белый, красный, синий.
Даже небо понимает,
Что под ним Русь живет.
Солдат Россию охраняет,
И мирно соловей поет.

НЕПОГОДА

Разыгралась непогода.
Тучи серые везде.
Громыкает с небосвода.
Дождик хлещет по листе.
Льдинками посыпал град.
Ветер рвет всё и крушит.
Кто же в этом виноват?
Непогода лишь шумит.
Смотрим с ужасом в окно:
Хлещет град по огороду.
Через мокрое стекло
Видим эту непогоду.